
2023. december 13. Matematika A2a PPZH1
1. Számítsa ki az f(x) = x2e−x

3 függvény integrálját 0 és +∞ között. (5 pont)
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2. Határozza meg a z4 + 3z2 − 4 polinom gyökeit a komplex számok körében. (5 pont)

Megoldás. Az egyenlet a w := z2 új változóra nézve másodfokú: w2 + 3w − 4 = 0, megoldása

w± =
−3±
√

32−4(−4)
2

= −3±5
2

, tehát w+ = 1 és w− = −4. Az eredeti polinom gyökei a z2 = 1
illetve z2 = −4 egyenlet megoldásai, azaz ±1 és ±2i.
3. Bontsa fel a v = (2, 9, 2) vektort az a = (1, 1,−1) vektorral párhuzamos és arra merőleges
komponensek összegére. (5 pont)

Megoldás. A párhuzamos összetevő

v‖ =
〈a,v〉
|a|2

a

=
1 · 2 + 1 · 9 + (−1) · 2

12 + 12 + (−1)2
(1, 1,−1)

= (3, 3,−3),

a merőleges összetevő

v⊥ = v − v‖ = (2, 9, 2)− (3, 3,−3) = (−1, 6, 5).

4. Számítsa ki az A mátrix determinánsát. (5 pont)

A =


1 2 2 1
0 0 1 3
1 −1 −1 2
0 0 2 1


Megoldás.

detA =
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∣∣∣∣∣∣∣∣
s4−2s3= −

∣∣∣∣∣∣∣∣
1 2 2 1
0 −3 −3 1
0 0 1 3
0 0 0 −5

∣∣∣∣∣∣∣∣ = −15.


